



# 2018年前11个月上海制造业实到外资15.69亿美元

## 上海吸引外资基本面“稳中向好”

据上海市商务委员会统计，2018年前11个月，上海共引进外资制造业项目102个，比上一年同期增长67.2%；实到外资15.69亿美元，同比增长97%。

统计显示，制造业15.69亿美元的实到外资，占上海2018年前11个月实到外资总额的9.8%。其中，汽车及其零部件、电子设备以及化工等重点行业的实到外资，占上海2018年前11个月制造业实到外资的九成。

上海市商务委员会相关负责人表示，这一数据扭转了近年来上海制造业吸引外资持续萎缩的局面，显示出上海营商环境改善以及产业转型升级的努力获得外资青睐，表明上海

吸引外资“稳中向好”的基本面没有改变。

2018年，全球领先的汽车零部件公司法国雷诺集团在上海设立了动力总成研发中心，定位世界汽车发动机前沿技术，重点开发减少油耗和二氧化碳排放的创新动力总成解决方案。短短三个季度，这家研发中心就扩展至100余人。

目前，上海三分之二左右的规模以上工业总产值和进出口，一半左右的规模以上工业企业研发投入，都来自外资企业。外资企业已经成为上海促进经济增长的重要引擎、调整产业结构的重要支撑、推动科技创新的重要主体。

据新华社电

### ■资讯

## 证监会去年罚没款106.41亿元

青年报记者 吴缙超

本报讯 证监会最新发布了2018年证监会行政处罚情况，去年全年作出行政处罚决定310件，同比增长38.39%；罚没款金额106.41亿元，同比增长42.28%；市场禁入50人，同比增长13.64%。证监会表示，此举有力维护了资本市场运行秩序，有效保护了投资者合法权益。

去年证监会对中介机构违法类案件处罚13起。其中，国信证券、中原证券、东方花旗等证券公司作为资产并购重组项目财务顾问，在执业过程中，未勤勉尽责履行核查义务，导致相关《财务顾问报告》存在虚假记载或重大遗漏，被证监会严肃查处；大华所、立信所、中天运所等会计师事务所作为上市公司相关业务审计机构，未勤勉尽责履行审计程序，导致相关审计报告存在虚假记载，被依法处罚；万隆评估、中企华评估、中和评估、银信评估作为相关业务评估机构，在评估执业过程中未勤勉尽责，导致评估结果被高估或低估，出具的

《评估报告》存在虚假记载或误导性陈述，被依法惩处。

近年来，私募基金行业迅猛发展的同时，相关违法违规案件也屡见不鲜，部分私募机构及从业人员合规意识缺失，诚信观念淡薄，背离价值投资，追求短期投机，经营行为屡屡突破法律底线，更有甚者借助基金产品实施市场操纵、内幕交易、利用未公开信息交易等违法行为，严重扰乱市场秩序。

另外，去年证监会对私募基金领域违法案件处罚10起。其中，拓璞公司投资总监文宏、凡得基金刘晓东等人利用所知悉的基金账户交易信息，实施“老鼠仓”交易，严重背弃受托人信赖和职业操守，被证监会依法进行处罚。通金投资控制利用其发行的私募基金账户及其他账户操纵了“永艺股份”股价；富立财富在其发行私募基金持有上市公司股份比例达到5%时未依法进行披露和报告；鑫申财富在鑫托宝一号募集资金未到位的情况下，提供虚假信息 and 材料进行备案，均被依法查处。

## 去年12月末我国外汇储备规模环比增长0.4%至30727亿美元

国家外汇管理局7日公布数据，截至2018年12月末，我国外汇储备规模为30727亿美元，较11月末上升110亿美元，升幅为0.4%。

国家外汇管理局新闻发言人、总经济师王春英表示，2018年12月，我国国际收支继续保持平稳运行态势，外汇市场供求基本平衡。年末非美元货币相对美元汇率小幅上升，主要国家债券价格有所上涨，汇率折算和资产价格变化等因素综合作用，外汇储备规模小幅回升。

“美元贬值，债券价格上涨，这些都对我国外汇储备规模构成影响。”中国金融四十人论坛高级研究员管涛认为，12月份外汇储备规

模有所增加主要是受到估值因素的影响。

管涛表示，如果剔除估值因素影响，今年前三个季度我国外汇储备资产仍是有所增加。“外汇储备规模的账面增减并不代表外汇储备资产的实际损益。”

“2018年全年来看，外汇储备规模出现小幅波动，但总体保持稳定。”王春英说，在全球经济增长分化、金融市场波动性明显加大背景下，我国经济持续健康发展，人民币汇率及市场预期总体稳定，跨境资金流动和国际收支保持基本平衡，为我国外汇储备规模稳定提供了坚实基础。

据新华社电

## “相互宝”用户近半数30岁以下

青年报记者 孙琪

本报讯 1月7日，“相互宝”公布了第二批通过核查的互助申请，三名因意外导致重伤的成员，将分别得到由其他成员共同承担的30万元大病互助金，所有参与者每人仅需分摊约0.14元。

“相互宝”是支付宝上一项互助共济服务，芝麻分650分及以上的支付宝会员，加入时无需付费。加入后，如遇重大疾病，可享最高30万元或10万元不等的互助金，费用由所有成员分摊。据“相互宝”此次公示的信息显示，三位申请人均因意外导致脑部受伤，符合等待期内意外致病申请互助金的条件，并经第三方调查公司对成员本人及家属面访、事故发生地及医院走访，进一步核实情况属实。根据规则，到1月10日，如无其

他成员对此次申请提出异议，那么这三位成员将在1月14日拿到互助金。本次公示的这起案例在原“相互保”中产生，互助金也由原计划中720多万成员分摊。对于所有参与者而言，每人需分摊约0.14元。

2018年11月，“相互保”变身为网络互助计划“相互宝”。由用户自主选择是否迁移。青年报记者昨日获悉，截至2018年底，由“相互保”及其后的“相互宝”总用户数已超过2700万，其中参与用户数排名前三的城市分别是上海、深圳、广州。

另据相互宝披露的数据，参与“相互宝”的用户中，30岁以下的占到了46%，甚至超过了“上有老下有小”的80后，80后占比为34%。其中，男性用户保障意识更强，占到了59%。二三线城市用户的保障意识逐渐提升，占到了整体用户的六成以上。

## 农商行交行理财子公司获批 银行抓紧布局理财子公司

青年报记者 孙琪

本报讯 日前银保监会在官网正式宣布，已批准中国农业银行、交通银行设立理财子公司。此前已获批的中国建设银行、中国银行理财子公司正在抓紧推进正式开业的各项准备工作。

公开资料显示，交通银行曾公布，经该行2018年5月31日召开的董事会会议审议批准，该行拟出资不超过80亿元，在上海投资设立全资子公司交银资产管理有限公司。交银资管的经营计划为接受投资者委托，对受托的投资者财产进行投资和管理的金融服务，最终经营范围将以监管部门审批为准。2018年11月底，农业银行曾公告称，拟农业银行设立农银理财有限责任公司，注册资本不超过120亿元，为农业银行全资子公司。注册地拟为广东省深圳市。

“这（银行理财子公司）将进一步丰富机构投资者队伍，拓宽金融市场资金渠道，满足金融消费者多样化金融需求。”银保监会如此表示。

“监管批复不等于正式开业，我们预计银行理财子公司有可能在2019年年中正式运营。”兴业研究分析师如此表示。

东方金诚分析师郭妍芳认为，理财子公司是银行理财回归“代客理

财”资产管理本质的重要途径，不过在成立初期，理财子公司将面临人才培养、系统搭建和渠道建设等方面的难题。在制度层面，《理财子公司管理办法》的条款设计向公募基金看齐，为理财子公司入局大资管行业营造了公平竞争的政策基础。未来理财子公司主导产品将更侧重于固收和现金管理领域，理财子公司和公募基金将呈现竞争与合作并存的格局。银行理财子公司陆续获批，外资资管机构陆续进入中国，被部分人士解读为公募基金行业的生存空间或将受到冲击。对此，基金从业者也有自己的解读。

华夏基金总经理李一梅日前表示，银行理财子公司的出现，为资管行业注入了新鲜“血液”，对于公募行业而言，意味着更大的竞争对手入场。但资管行业本就是一个充满竞争的行业，供给机构的增加和竞争的进一步加剧，无论对于投资者还是行业本身的持续发展都是好事情。银行的权益类投资能力较弱，尚未形成完整的投资框架。而基金公司经历多年的打磨，投资体系和经验已经得到很好的积累。所以，基金公司可以加强权益类基金的管理能力或者重点发展主动管理的债券类基金。此外，公募基金还可以发力指数基金、ETF等产品，走差异化路线。

## 小米集团战略入股TCL集团

青年报记者 吴缙超

本报讯 小米集团战略入股TCL集团。今年开年，小米集团通过二级市场购入TCL集团6516.8803万股，占公司总股本的0.48%。TCL表示，此次入股有利于加深小米和TCL两个产业集团的合作深度，构建更为紧密的战略合作伙伴关系。

针对购入TCL股票一事，小米集团董事长雷军也在微博上做了回应，称入股TCL集团并在联合研发、供应链等方面达成战略合作，对小米继续做大做强大家电业务有巨大帮助。

天风证券研报认为，此次小米战略入股将有利于双方在手机和TV屏幕领域的合作，将加快华星光电新增产能的释放。

**上海青莲阁拍卖有限责任公司**  
中国拍卖行业AAA企业 上海市守合同重信用AAA企业 (2012-2013年度) www.qingliange.com

**拍卖公告**

上海青莲阁拍卖有限责任公司第290届艺术品拍卖会  
 拍卖时间：2019年1月20日（周日）下午1:00  
 拍卖预展：2019年1月17-19日9:00—17:00  
 预展、拍卖地点：浦东新区板泉路728号(恒大古玩城)  
 联系电话：51701227  
 注意事项：竞买人在拍卖会前交付拍卖保证金伍仟元，凭身份证办理登记手续。

**珠宝玉器等生活用品拍卖会**

拍卖标的：翡翠、玉器、珠宝等  
 拍卖时间：2019年1月15日（周二）下午1:00  
 预展时间：2019年1月13-14日 9:00—16:00  
 拍卖、预展地点：福州路515号3楼  
 咨询电话：021-51701227 严先生  
 注意事项：拍卖会前持身份证登记，支付保证金1000元。

青年报拍卖公告代理电话：  
**021-65457515 13916569049**